

深入开展“万人助万企” 激发市场主体活力动力

出台十措施 送出“大礼包”

本报讯(记者 张立)近日,新郑市公共资源交易领域出台十条措施,送出助企纾困“大礼包”。

走访+帮扶 助企快发展

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李明)6月底至7月初,南阳新村街道办事处主要领导带队深入辖区20余家重点企业,开展“夏送清凉”走访慰问活动。

送文化进基层



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亮 文/图)消防指战员赴汤蹈火,舍生忘死,火灾现场抢救人民群众生命和财产,这些不顾个人安危、不怕牺牲的英雄,才是最亮的“星”。

担保政策送上门 帮解创业资金难

本报讯(记者 武建玲 通讯员 尚尉)日前,上街区创业担保贷款主要有2种,其中针对创业者个人的,贷款期限最长三年,最高额度为40万元。

问需于企 解忧纾困

本报讯(记者 史治国 通讯员 王伟萍)为落实“万人助万企”工作要求,为企业打破当下困局,为镇域经济社会发展提供强有力支持。

“创业担保贷款政策自实行以来,资金支持力度不断加大,针对我区小微企业在经营中遇到的困难,急需资金周转的情况,我们积极与相关单位沟通协调,全面启动小微企业创业担保贷款的审核发放工作。”

“创业担保贷款政策自实行以来,资金支持力度不断加大,针对我区小微企业在经营中遇到的困难,急需资金周转的情况,我们积极与相关单位沟通协调,全面启动小微企业创业担保贷款的审核发放工作。”

在走访过程中,收集企业经营面临的问题并建立台账,将问题的解决明确到人;对能够解决的问题,立即给予帮助;对需要上级支持的问题,及时反馈,确保问题得到解决。

高新区国家级众创空间达16家

本报讯(记者 刘地 通讯员 曹庆海)记者日前从郑州高新区创新发展局了解到,科技部公布2021年度国家备案众创空间名单,高新区共有3家众创空间成功备案,占全省备案总数的15.79%。

近年来,郑州高新区坚持多措并举,大力发展双创载体,创新资源不断集聚,孵化能力不断提升,创新生态不断优化,双创载体建设取得了优异成绩。

在双创载体建设过程中,高新区围绕战略性新兴产业源头培育和传统产业转型升级,实现了从注重载体建设向注重主体培育的转变,从注重企业集聚向注重产业培育转变,成为经济社会发展不可或缺的“创富源”和“就业源”。

2021年,区内44家众创空间总收入10018.3万元,其中服务收入为3818万元,投资收入为3523万元,众创空间使用总面积为17.86万平方米,提供工位数为10818个,众创空间服务人员数461人,开展创新创业活动场次为592次,当年新注册企业数为596个,当年服务创业团队总数为1469家,当年吸纳毕业生数量为1217人,当年大学生创业团队和企业数量为818个。

“摩登星河夜市”点亮电影小镇



本报讯(记者 卢文军 通讯员 张昊 孟晶晶 文/图)为进一步推进暑期文旅消费的热潮,激发文旅消费潜力,7月2日晚,由郑州国际文化创意产业园管委会、中牟县文化广电旅游体育局、中牟县商务局、大孟镇人民政府联合举办的中牟县“暑期文旅消费季”暨电影小镇“摩登星河夜市”启动仪式举行。

据了解,“摩登星河夜市”是电影小镇拓展产品业态的新尝试,打造的10家帐篷市集、20家后备箱市集、15个餐饮花车汇聚了数十种文创、近百种特色美食。

“摩登星河夜市”的开幕也意味着中牟暑期文旅消费热潮的正式掀起。

同时,为配合郑州市文旅行业发放文旅消费券活动,鼓励全县景区、电影院、KTV、民宿等场所通过企业让利、纷纷推出了消费券礼包、优惠套票等方式,让利于民,真正让文化旅游发展成果惠及更多群众。

新郑面馆老板情暖环卫工——

“只要店开着,每年店庆都请你们吃饭”



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)7月3日,雨后的郑州,空气湿润清爽。上午11点30分,位于新郑市龙湖镇纬三街的一家面馆座无虚席,前来吃饭的食客大多穿着环卫工服,难道是环卫工“包场”了?

“今天是我们小店开业一周年的日子,为了表达对你们的敬意,再次请你们吃午饭。”店老板吴亚伟说,去年饭店开业的时候,也没请乐队敲锣打鼓举办店庆活动,而是把省下的这笔钱,用来请辖区的环卫工人吃免费大餐。

在场的环卫工纷纷向热心的店老板表示感谢。新郑龙澄环卫管理李婷说,这两年饭店生意不太好,可面馆的老板还是请环卫工吃饭,令人感动。

据介绍,店老板吴亚伟今年34岁,初中毕业后学习厨艺,去年的7月3日,他在新郑开了这家手擀面店。由于疫情影响,一年来虽没什么盈利,但他仍决定在周年店庆时,再次请辖区环卫工人吃顿午饭。

“只要我这个店开着,每年的7月3日,都会请你们来吃饭。”吴亚伟向环卫工再次发出了邀约。

庆七一 展风采 亮赛比 创五星

全市第二届“十佳”村(社区)党组织书记风采

早樱春来忆初心 党旗耀得樱更红

——访二七区樱桃沟管委樱桃沟村党总支书记张金岭



张金岭(中)在田间地头调研(资料图片)

张金岭作为二七区樱桃沟村党总支书记,近年来,带领“两委”班子坚持生态立村,产业富村,文化兴村,走出了一条农、文、旅融合发展的乡村振兴之路。

破瓶颈 创“AAAA” 种下“梧桐树”

樱桃沟村原来叫石匠庄,沟深坡陡、交通闭塞、发展落后,周边群众常说:“好女不嫁石匠庄,不打石头就打夯,种了樱桃没法卖,一年四季响叮当。”

2014年,樱桃沟村借助“美丽乡村”建设这一“春风”,把改善生态作为第一要事来抓,全村老少齐上阵,清垃圾、拆旱厕、治污水、美环境,仅用9个月时间,就打造成了国家4A级旅游景区。“中原樱桃之乡,徒步创意天堂”的名片逐步打响。

抓产业 抗洪灾 筑牢“压舱石”

乡村振兴,产业兴旺是基础。樱桃沟村党总支一班人,积极招商引资,引进艺术园区、农民画博物馆、特色民宿等项目上百个。

眼看着一切都欣欣向荣,可是特大暴雨给村庄带来了致命打击,张金岭亲眼看着投资8000万元的奇幻王国项目,仅开业四天就毁于一旦,道路全部冲毁,到处一片汪洋。

看到的希望,就这样随水而去。是继续带着大家负重前行,还是等待救助就此躺平?张金岭把自己关在屋里想了两天两夜,想到背后2000多双期盼的眼睛,最后决定:干!只有干,才有希望!于是,张金岭和“两委”干部分头找党员、找代表,想法子、鼓干劲,有出钱、有力出力,重建樱桃沟!

正领着大家干得起劲时,张金岭突然接到母亲病危的消息,大家都劝他回去看看,但此刻他的耳畔响起母亲的话:“你是支书,是主心骨啊!”

283天,全村干部群众齐心协力、战天斗地,景区全面恢复、奇幻王国重新开业、卡丁车公园强势入驻,107个灾后重建项目全部完工,百废待兴的樱桃沟正涅槃重生。

兴文化 强治理 齐心创“五星”

在推进乡村振兴的关键时刻,省委提出“五星”支部创建,为张金岭打了一针“强心剂”,他和“两委”班子持续发扬“坚定信仰、忠诚为民、敢于斗争、勇于担当”的“二十七精神”,围绕创建目标,实行“一委员一颗星,一星一专班”,创新“三强、四严、五度”三项举措,用好“好婆婆、好媳妇”“五美庭院”评选等特色载体,做优大舞台直播平台、做强淘宝百强村,真正把文化兴起来,把人心聚起来,把美好家园建起来。

“我坚信,在上级党委政府的关心下,在全体党员群众的共同努力下,安居乐业、民富村强的美好蓝图必将实现。我也衷心地欢迎各位到樱桃沟走一走,看一看,共同见证,我们会绘就的美好生活新画卷。”张金岭充满信心地说。

本报记者 李娜 实习生 姬瑛蕾



孙少奎(左二)查看工程进度(资料图片)

“作为曾经的国班战士,我会像守卫国旗那样,当好北高庄发展的护航人。”——这是登封市中岳街道北高庄村党支部书记孙少奎常说的一句话,在他的带领下,北高庄村从一个籍籍无名的小村庄发展成为远近闻名的“明星村”。

北高庄村背依嵩山,紧邻中岳庙和卢崖瀑布景区,卢崖寺、乾隆御笔摩崖石刻等文物古迹众多。虽然守着丰富的文化资源,但北高庄村却长期享受不到红利,眼看就要成为空心村。2018年,随着乡村振兴集结号的吹响,孙少奎回村竞选,立志干出一番天地。

以文凝心 走稳文旅兴村路

要想发展好,找准路子很重要。北高庄村在郑州市人大常委会办公厅美丽乡村工作专班调研指导下,确立了文旅兴村的发展战略。美好的蓝图怎么落地?村里一致认为,私搭乱建是影响高质量发展的顽疾,以前多次动议整治,都没弄成。孙少奎觉得不能再拖!

可是,说起来容易,做起来难。村民高德明老两口,多年前在村口空地盖了两间小屋自住,门口摆摊卖饮料,怎么劝他都不愿跟子女住。这时,恰好市里要在北高庄村建高山驿站,孙少奎就多次找市里相关部门协调,先把高德明老两口的小屋规划成旅游公厕,再让他们去管理,既解决了生活问题,又能把违建拆除。就这样,在他的带领下,北高庄一户一策,党员干部带头拆,有困难的群众先解决困难再拆,可谓是下足了绣花功夫,仅用10天时间,就顺利拆除42处、9000平方米违建。

在拆违基础上,完成了村庄全域改造和1500亩景观彩化林、高山驿站等项目建设。如今的北高庄,一户一庭院,一处一美景。

以文兴业 打好强村富民牌

乡村要振兴,既要有好环境,更要让群众腰包鼓。

勇立潮头 矢志担当 绘就乡村振兴新画卷

——访登封市中岳街道北高庄村党支部书记孙少奎

为借助外力加快发展,孙少奎找到一位煤老板,但没说几句,人家就说:“我是个打铁的,文旅项目我怕做不成。”面对婉言相拒,他没有灰心丧气,拿着村庄规划和项目资料,一趟又一趟地跑,谈前景、谈规划,邀请他和家人到村里游玩,沉浸式体验,亲身感受村庄的魅力和发展前景。老板被他的诚意打动了,决定投资两个文旅项目。

为促成项目落地,孙少奎带领“两委”干部成立项目服务专班,列出施工协调等12项服务清单,全程服务代办。38天后,隐舍、知宿两个精品酒店项目正式落地动工。在其带动下,又先后引进了嵩山山居文创中心、二十四节气博物馆、卢鸿草堂等15个文旅项目。村民看到希望也心动了,先后建成精品民宿、特色餐饮20余家。

经过四年多的发展,村集体年收入由每年不足1万元增加到200万元,村民人均收入翻了两番。

以文化人 绘出惠民幸福图

民风是最大的软实力,家风是最好的传家宝。近年来,北高庄村围绕“感恩、传德孝、促和谐”主题,开办“德孝文化大讲堂”,邀请全国优秀共产党员郭光俊、十佳孝贤王春玉等现场分享,传递正能量。建设“嵩山勘国学院”,利用假期举办“论语千孝进万家”活动,弘扬耕读传家精神。在传统佳节开展“千人包粽子”“农民丰收节”等活动,定期评选“星级文明户”“最美家庭”“好媳妇好婆婆”,不断增强群众的获得感、幸福感。

北高庄村在孙少奎的带领下一天天发展起来,村民的日子也渐渐红火起来。今后,他将以更加坚定的信念,团结带领北高庄村的父老乡亲,持续探索乡村振兴的“北高庄模式”,以“五星”支部创建为引领,带领全村父老砥砺前行,逐梦前行。

本报记者 李娜 实习生 姬瑛蕾